

**ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ – ΦΑΣΗ Α΄: ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΚΙΔΩΝ Β ΚΑΙ Γ. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ**

Η πράξη είναι ενταγμένη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 481.602,00€ με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Το αρχαίο θέατρο Μεγαλόπολης – με βάση τη διάμετρο της ορχήστρας – είναι, όπως αναφέρεται και στις ιστορικές πηγές, το μεγαλύτερο στον ελλαδικό χώρο, ενώ η αρχαιολογική έρευνα το κατατάσσει στα



πρώτα μνημεία του είδους, όπου εφαρμόστηκε το αρχιτεκτονικό σχέδιο με κυκλικής κάτοψης κοίλο και ορχήστρας. Σήμερα διατηρούνται οι κατώτερες σειρές της πρώτης από τις συνολικά τρεις ζώνες εδωλίων, αλλά το μεγαλύτερο τμήμα του αυθεντικού αρχαίου οικοδομικού υλικού σώζεται κατά χώρα, ιδιαιτέρως στις κερκίδες Β και Γ, οι οποίες και επιλέχθηκαν με βάση το κριτήριο αυτό για τη φάση Α΄ αποκατάστασης του μνημείου. Με γνώμονα τη διατήρηση της αυθεντικότητας του μνημείου και την αναστρεψιμότητα των προβλεπόμενων επεμβάσεων σε αυτό, σκοπός είναι η διάσωση του μνημείου – όχι η επαναφορά του μνημείου στην αρχική του μορφή -, η ανάσχεση της περαιτέρω φθοράς του, η στατική του αποκατάσταση σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές για την αποκατάσταση μνημείων, εντάσσοντας πρωτίστως το διάσπαρτο υλικό και την προσθήκη νέου υλικού – όπου είναι απολύτως απαραίτητο για δομικούς κυρίως λόγους -, η απόδοσή του στο κοινό και η λειτουργική αξιοποίησή του.

Με την υλοποίηση της πράξης θα αντιμετωπισθεί το πρόβλημα των ομβρίων υδάτων στο χώρο του κοίλου του θεάτρου, με την κατασκευή κατάλληλου αγωγού παροχέτευσής τους εκτός του χώρου του αρχαίου θεάτρου, θα δημιουργηθεί διάδρομος πρόσβασης από την είσοδο του αρχαιολογικού χώρου έως τις θέσεις των θεατών, κατάλληλος για την κυκλοφορία ηλεκτρικού αμαξιδίου που θα μεταφέρει ΑΜεΑ, επειδή η τωρινή διαδρομή εξασφαλίζει μερικώς και υπό προϋποθέσεις την πρόσβαση ΑΜεΑ μόνο έως το χώρο της ορχήστρας. Τέλος, η περιγραφή και η ιστορία του αρχαίου θεάτρου θα αποτυπωθούν σε δίγλωσσες πινακίδες πληροφόρησης, ενώ θα εκδοθεί ομοίως δίγλωσσο ενημερωτικό φυλλάδιο –και φυλλάδιο σε γραφή Braille - για τις εργασίες στο πλαίσιο της Πράξης.

Με την ολοκλήρωση της πράξης το κοίλο του θεάτρου θα παραδοθεί στο ευρύ κοινό αποκατεστημένο σε σημαντικό βαθμό στην αρχική του μορφή και συντηρημένο, ασφαλές και λειτουργικό ως χώρος εκδηλώσεων με εντυπωσιακά μεγαλύτερη χωρητικότητα από τη σημερινή,, το μνημείο θα καταστεί περισσότερο προσβάσιμο τόσο στα ΑΜεΑ, όσο και στον ευρύτερο πληθυσμό, ενώ θα ενισχυθεί για τον επισκέπτη η μορφολογική ταυτότητα του κτιρίου.

